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TRABALHO DE RECUPERACAO 3° TRIMESTRE 2023

ALUNO (A): TURMA:

VALOR: 16,0 Nota:

INSTRUCOES: Todas as questbes devem ser respondiGAsNETA .

Leia os versos a seguir e responda as questfes @Re
"Luz do sol,

Que a folha traga e traduz,

Em verde novo,

Em folha, em graca, em vida,

Em forca, em luz".

Caetano Veloso

1. A qual processo metabdlico das plantas o poetssestferindo?

2. Que estruturas e moléculas organicas devem estmemies nas células desses organismos e que
indispensaveis para realizar este processo?

3. de Dixon é uma das hipéteses que tenta explicangporte de dgua da raiz até as folhas de argonesnais
de 30 metros de altura, como a castanheira-do-pHil&zando-se da referida teoria, explique comoroe a
“subida” da seiva bruta pelo xilema.

4. No citoplasma das células sdo encontradas diverggmelas, cada uma com funcbes especificas, 1
interagindo e dependendo das outras para o fumiema celular completo. Assim, por exemplo, ossksomnos
estdo relacionados ao complexo de Golgi e ao tetendoplasmatico rugoso, e todos as mitocondaaglique
que relagdo existe entre lisossomos e complexaoottg. G

5. A definicdo de osmose pode ser dada como deslotanaensolvente entre dois meios de solugao cd
concentracdes diferentes, separados por uma meanbeanipermedvel. Na osmose, o solvente se destoceid
hipoténico no sentido do meio hipertdnico e chegdiral do processo, quando 0s dois meios se ergorgm
equilibrio de concentragdo. Julgue e JUSTIFIQUErmativa.

6. O ciclo reprodutivo das plantas pode ocorrer ptariafincia de geracdes, ou seja, fase haploidel@dtise
alternam ao longo do ciclo. Explique o que é unsa feaploide e diploide em um ciclo reprodutivo.

7. A glicose é uma molécula de acUcar simples utiizadensamente no metabolismo de nossas células.
entanto, para que a entrada de glicose ocorragumak células do nosso corpo, esse monossacaedeasd ligar
a uma proteina de membrana transportadora espedcjfie o auxilia a atravessar a membrana celutarhseer
gasto de energia. Cite 0 nome do transporte patabmaaa realizado pela glicdlise.

8. Carros frigorificos séo usados para transportaogra grandes distancias sem que amadurecam. fEssigel,
pois a baixa temperatura inibe a sintese do désett reduz a respiracdo. Justifique a afirmativa.

9. A substancias podem atravessar a membrana plaand#iaiferentes maneiras como transporte ativo
passivo, a difusdo simples ou facilitada. Diferanesses dois Ultimos tipos de transporte citadus dassifique
como ativos ou passivos.

10. Ap6s a fecundagdo, o estrobilo da araucéria prpthi®es, que, no sul do Brasil, sdo aproveitadosocum
saboroso alimento. A que érgdo vegetal correspangénhdo? Qual foi a novidade evolutiva relacionada
formacédo do tecido de reserva desse mesmo érgaatesmo no arroz?
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11. O esquema representa o Ciclo de Krebs. ) .
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{Jo&o Batista Aguilar. st &, Biologia, 2009, Adaptado.)

O Ciclo de Krebs é uma das fases de qual reacélaceEm que organela ocorre esse ciclo?

12. O metabolismo celular fermentativo € um procassaegradacdo de moléculas organicas com libedead
energia usada para formar ATP. A fermentacdo latioa dos processos fermentativos. Inique duascéiasa
cotidianas em que e fermentacao atica ocorre

13. A fermentacdo alcodlica, que ocorre nas massgsatkitos panificados, € um processo de transforondea
acucar em calor, gas carbénico e outros elementaplementares, cujo resultado seré o crescimentoedaa e 0
surgimento e incorporacdo de sabores desejavemadstos. Qual o tipo de fermentacdo que ocorfalrécacéo
de pées?

14 A invasdo da terra firme pelas plantas esta intierden associada a capacidade de se promover unitgerfe
balanceamento de agua no organismo. Esse fatovensopresenca de inUmeras adaptacdes, entre &ssguali
destacam os estdmatos. Expliqgue o movimento deéusber fechamento dos estématos.

15. O processo de respiragéo célula aerdbico é deptende oxigénio para que ocorra corretamente etsiato
maximo de ATP possivel identifique as etapas dainasio celular e aponte em qual delas o oxigénio
efetivamente utilizado.
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16. As Bridfitas apresentam como uma de suas carsiited 0 pequeno porte e a dependéncia da agua para
reproducdo. Ja nas Gimnospermas e Angiospermas emsateristicas ndo estdo presentes. Qual aéstctes
das Gimnospermas permitiu a independéncia da &yaagproducao?

17.sdo envolvidos apenas pela bicamada lipidica senointerior h4 enzimas digestivas. Sua funcaagéridi
moléculas organicas como lipidios, carboidratostginas e acidos nucleicos (DNA e RNA). Cite o natae
organela descrita.

18. O jardineiro de uma empresa de paisagismo foira@tto para fazer um projeto que utilizara varmsistos
de pequeno porte para montar uma pequena cercaBlesaabe que precisa podar as pontas dos caukes)ye 0
arbusto se ramifique lateralmente e fique frond&sse fendbmeno se deve a perda da dominéncia ageaida
por um hormdnio que deixa de atuar quando as etegl®s do caule sdo podadas e permite que as tpeerass
se desenvolvam. Qual o hormdnio responsavel petendmcia apical?

19. Assim como os diferentes grupos de organismogegstais produzem substancias que atuam em quedida
muito reduzidas, que, em regifes especificas dewalas células alvo, regulam diferentes processoglaatas.
Expligue como um horménio vegetal pode gerar ptaséan sementes.

20.A conducdo da seiva elaborada ocorre através deesvliberianos, na maioria das vezes no sentido
descendente. A teoria mais aceita para explica msxesso é a Hipotese de Minch, elaborada pst Eiimch
em 1930. Estabeleca uma relacao entre transpomecad conducao da seiva elaborada (organica).
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